



改革新坐标

全面深化改革决定全解读

决定原文

坚持计划生育的基本国策,启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策,逐步调整完善生育政策,促进人口长期均衡发展。

新闻背景

劳动年龄人口首降 人口红利面临拐点

“现在人口面临的最大风险不是总人口的失控,而是老龄化问题严重。”北京大学中国社会发展研究中心研究员、社会学教授郭志刚表示,“一般观点认为,65岁以上人口超过总人口7%的社会就是老龄化社会。我们从2010年第六次全国人口普查的数据发现,我国65岁以上人口占比已经接近9%。”

中国的人口红利正面临“拐点”。国家统计局公布的2012年统计公报显示,2012年末,中国大陆15至59岁劳动年龄人口为93727万人,比上年末减少345万人,占总人口的69.2%,比上年末下降0.6个百分点,这是相当长时期以来中国劳动年龄人口绝对数量首次出现下降。而中国经济持续快速增长的一个重要因素归功于人口红利。过低的生育水平将降低经济潜在增长率。

“劳动力人口的下降,意味着中国的人口红利将进入逐渐收缩态势。”中国社会科学院社会学所副所长张翼认为,“单独二胎”政策是调整人口结构的重要手段之一。据新华社等

“单独”夫妇可生二胎

各省制定细则不会“一刀切”,我省需先修法

专家表示,启动实施“单独二胎”政策,短期内生育率可能有所反弹,但是长期看对人口总数影响甚微,具体条例需要各省制定,不会“一刀切”。北京大学人口研究所教授穆光宗认为,为应对老龄化和人口红利收缩态势,光放开二胎还不够,应鼓励生育二胎。

本报记者 李钢

15日,得知决定提出启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策后,山东省计生委有关负责人表示,此前他们无法确定国家是否会对计生政策进行调整,既然国家出台了政策,我省肯定会落实,但落实的具体操作办法还需要研究后决定。

根据《中华人民共和国人口与计划生育法》的规定,国家稳定现行生育政策,鼓励公民晚婚晚育,提倡一对夫妻生育一个子女;符合法律、法规规定条件的,可以要求安排生

育第二个子女。具体办法由省、自治区、直辖市人民代表大会或者其常务委员会规定。

根据《山东省人口与计划生育条例》规定,夫妻双方均为独生子女的;经设区的市以上计划生育技术鉴定组确诊第一个子女为非遗传性残疾,不能成长为正常劳动力的;曾患不育症,依法收养一个子女后又怀孕的;夫妻双方均为少数民族的;夫妻一方从事矿井下作业连续五年以上,现仍从事该工作,只生育一个女孩的;夫妻一方从事外海、远

洋捕捞作业连续五年以上,现仍从事该工作,只生育一个女孩的;夫妻一方为烈士的独生子女或者二等乙级以上伤残军人的;夫妻一方因非遗传性残疾失去劳动能力,只生育一个女孩的;再婚夫妻一方只生育一个子女,另一方未生育等情况,可以生育二胎。

省计生委有关负责人表示,因此要实行单独二胎的政策还需要修改相关法律法规,因此实行还需要一定过程。

中国人民大学社会与人口学院院长翟振武认为,政

策还应有具体的细则。全国各地的计划生育条例,是各个省制定的。现在的生育政策各省不一样。“江苏是全省农村夫妇只能生一个孩子。安徽、河南,农村夫妇可以生二胎。各省的政策不一样,到各个省实行还要有一个过程。”

此外,有人担心放开“单独二胎”后,生育率会有所反弹。多位专家表示,短期看生育率可能略有反弹,但长期看不会大起大落,对总人口数影响甚微。

专家称新政策对人口总数影响甚微

年增新生儿不超200万

北京大学人口研究所教授穆光宗认为,“单独”夫妇二胎政策的出台也许会有小的生育回潮,但是对出生规模影响有限,预估新增量将达到每年100万-200万数量,以中国人口基数来看,对总人口的影响非常微小。同时,对缓解老龄化和人口红利增长作用有限,对单独家庭来说多了一个养老的依靠和支持。

《大国空巢》作者、人口学者易富贤也估算,“单独生二胎”从理论上最多每年让受益人群多生不到200万孩子。以目前每年出生1600万人的官方数据计,这一政策最多能使中国每年多生12.5%的宝宝。但考虑影响生育的种种因素,比如高达

百分之十几的不孕率,较高的生育成本和低生育思维惯性等,实际能够多出生的人口数量将更少。

国务院组织开展的人口发展战略研究认为,中国人口总量峰值应控制在15亿人左右,妇女总和生育率保持在1.8左右,过高或过低都不利于人口与经济社会协调发展。

而目前,中国妇女总和生育率在1.5到1.6之间。北京大学中国社会发展研究中心研究员、社会学教授郭志刚说:“生育率低不完全是由现行生育政策导致的。如果把买房租房、孩子吃穿、学费等成本计算在内就会发现,高昂的费用让孩子变得越来越不容易。”

据新华社、中新社等

毛泽东特许产品组委会出品,迄今为止唯一一款毛泽东特许纪念产品,每一套主席金币都有特许防伪标签

60枚“东方红毛主席金币大全套”发行即将结束

据悉此套金币在山东配额已不足百套,前二十名订购客户免费赠送价值1980元的“东方红毛泽东立体全身金像”! 免费赠送难得一见的60张毛泽东经典老照片,数量稀少,先定先得!凡订购两套以上者均加赠毛泽东腕表一只。



全套“东方红毛主席金币大全套”,金币正背面图案分别铸有“毛主席去安源”、“天安门主席像”、“开国大典”等毛主席一生最经典60幅画像,采用纯金工艺铸造,金币背面铸有毛主席去安源、天安门、长城、革命圣地井冈山等,都展现了毛主席从井冈山到中南海,缔造新中国的伟大历史画面。

毛泽东金像高达22厘米

采用双色金工艺

“东方红毛泽东立体全身金像”由毛泽东特许产品组委会出品,金像以毛泽东在开国大典上检阅时的经典形象为原型,整体镀金铸造,高达22cm,再现伟人辉煌形象。 图为:免费赠送“东方红毛泽东立体全身金像”。

60枚金光闪闪的金币,犹如金光闪耀的60座“小火山”,一旦60枚全部爆发,必定火爆华夏!继北京、广州之后济南再现抢购狂潮,据悉山东发行即将结束,发行一旦结束就是再等120年也不一定有了。

一、官方特许产品,60枚“东方红毛泽东金币大全套”由中国共产党特许产品组委会监制,毛泽东特许产品组委会出品,是新中国成立60多年来,第一款也是唯一一款官方毛主席特许产品,每一套都有官方特许标签,收藏价值和2008年北京奥运会纪念币一样,官方特许就是代表了藏品权威,体现了这套藏品的崇高地位。

二、收藏价值极高,1960年,由上海老凤祥银楼铸造了历史上第一款纯金“毛主席像章”,2006年61万元天价拍卖,涨了17000倍。“东方红毛主席像章”正反面浮雕价值几千万元的毛主席像章,兼具“主席像章名画”、“贵金属”重大双重价值。采用和纪念币一样的铜合金材质和999纯金铸造,汇集了主席全身像、领袖、天安门、黄金等许多价值元素,收藏价值极高,回报不可估量。

三、稀少限量发行,国家为了确保“东方红毛主席像章”一上市就升值,使其用壳就立即售罄,确保了不再再版的可能性,全国才3000套,每个省配额不到200套,非常稀少,就是为了保证其快速升值,稀缺就是收藏的保证。

四、黄金收藏机会,业内人士指出,“东方红毛主席像章”一举囊括“毛主席去安源全身像”、“开国大典半身像”、“天安门检阅头像”等总计60枚金币,现在2000多元就能全套60枚收藏,一枚金币核算下来才40多元,比一盒烟都便宜很多,太超值了,稍一犹豫就会错失良机!

附表:特许产品升值率参考一览表

特许产品	数量	升值比例	发行时间	升值幅度
2008年北京奥运会纪念币	1枚	100%	2008年	200%
2008年北京奥运会纪念币	1枚	100%	2008年	100%
2008年北京奥运会纪念币	1枚	100%	2008年	100%

毛泽东金币发行公告

60枚“东方红毛主席金币大全套”由中国共产党特许产品组委会监制,毛泽东特许产品组委会出品,每一套都有毛泽东特许产品防伪标签,中国保护消费者权益基金会提供999纯金铸造,限量发行3000套,首发价每套2980元/套。 发行地址:济南市经十一路90号济南博物馆一楼大厅毛泽东特许产品专柜。

订购热线:0531-86937965 省内免费送货 货到付款